编辑:周陆培 美编:刘玉容 校对:贺然 组版:刘晓燕

发展普惠托育服务体系、培育乳粉奶业等行业民族品牌-

"三孩"生育放开 将为各行各业带来哪些机遇



目前,中共中央、国务院印发《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》(以下简称《决定》),实施一对夫妻可以生育三个子女政策,配套实施积极生育支持措施。

《决定》提出,将发展普惠托育服务体系,大力发展多种形式的普惠服务,培育托育服务、乳粉奶业、动画设计和制作等行业民族品牌。"三孩"生育的放开,将为各行各业带来哪些机遇?如何抓住机遇促进相关行业长足发展,发挥好积极生育配套支持作用?

发展普惠托育服务体系

记者梳理企查查数据发现,目前国内存续的托育行业相关企业达38511家。北京大学社会学系教授、中国人口学会副会长陆杰华在接受记者采访时表示,随着生育政策优化调整,托育服务行业近年来发展迅猛,市场主体数量激增、大量资金集中涌入,其背后是居民生活水平的提高和生育、养育、教育理念的升级。

尽管如此,现行托育服务体系仍面临不少问题。提供托育服务的机构总量仍然偏少、收费较高、3岁以下儿童托育行业发展水平偏低、托育服务人才队伍建设相对滞后……记者在采访中发现,实现高品质的"幼有所托"是年轻父母们的普遍期待,也是人口长期均发展的一道"必答题"。而"普惠托育服务体系"正是《决定》中的高频词。

陆杰华表示,《决定》提出实施 三孩生育政策及配套支持措施,重 点在于发挥配套措施对生育、养 育、教育的激励和服务作用,发展 普惠托育服务体系则是其中的关键举措。

具体来看,《决定》从多方面对 发展普惠托育服务体系作出部署: 发展智慧托育等新业态;发挥中央 预算内投资的引导和撬动作用,推 动建设一批方便可及、价格可接受、 质量有保障的托育服务机构;鼓励 国有企业等主体积极参与各级政府 推动的普惠托育服务体系建设;支 持家政企业扩大育儿服务;鼓励和 支持有条件的幼儿园招收2至3岁 幼儿等。

"《决定》提出发展普惠托育服务体系,重点在于'普惠'。"陆杰华指出,此次出台的各项措施着眼于充分动员市场、社会各类主体的力量,发展具有较好可及性、便利性和可负担性的托育服务,并以托育事业发展带动托育产业发展,打造政府主导、市场调节、社会广泛参与、群众负担得起的托育服务体系。预计未来几年,托育产业将迎来大发展。

培育乳粉、动画等国产品牌

做大做强婴幼儿相关行业国产品牌,已成为从业者和消费者共同的呼唤。

以乳粉奶业为例。近年来,中国乳业产业发展势头良好,国产品牌不断壮大。数据显示,至2019年,国产奶粉市场占有率已攀升至49%。同年6月,国家发改委等部门发布的《国产婴幼儿配方乳粉提升行动方案》提出,力争婴幼儿配方乳粉自给水平稳定在60%以上。农业农村部日前发布的《2021中国奶业质量报告》显示,2020年,中国奶类产量3530万吨,同比增长7%,婴幼儿配方奶粉抽检合格率达

99.89%。

动画产业方面,艾瑞咨询此前 发布的《中国动画行业研究报告》指 出,中国正迎来低幼动画受众的人 口小高潮。作为可以和玩具、服饰、 家居、文旅等多个产业整合的内容, 低幼动画产业被长期看好。

此次《决定》强调托育服务、乳 粉奶业、动画设计和制作等行业民 族品牌培育工作,为相关行业发展 壮大提气鼓劲。

陆杰华认为,培育托育服务、乳粉奶业、动画设计和制作等行业民族品牌,对行业成长和促进人口长期均衡发展均有重要意义。"更强的本土品牌能够更精准满足国内消费者的本土化需求,促进改善民生福祉,同时提振中国制造的影响力、竞争力,更好立足国内大循环、助力构建新发展格局。"陆杰华说。

消费升级与产业升级同步

"三孩"政策给市场带来的机遇,不只是《决定》中明确提及的托育、奶粉等领域。

从供给端看,多个行业的从业 者在采访中表示,"三孩"放开将为 所在行业带来新机遇。

"房型配比要变一变了。"赵建军是一家轻奢型连锁酒店品牌在北京的加盟商,最近筹划着停业装修,适应家庭结构变化带来的新需求。"附近景点和高校吸引了很多游客,其中很多是二孩家庭,现在又放开'三孩',我们准备推出更多家庭房,特别是面积比较大的套间,把这个消费能力较高的群体转化成顾客。"赵建军对酒店改造后的前县充满信心

景充满信心。 从需求端看,新的生育政策将 影响家庭衣食住行的各个方面,这伴随着居民消费需求的深刻变化,也引起行业关注。

"孩子多了,车也该换了。三口之家有辆四座小客车就够。四口之家可能更适合城市SUV。如果生三胎,就要考虑换成七座商务。"全家在广州生活、育有两个子女的陈晨介绍,两年前二女儿出生后,他将名下七成新的轿车置换购买了一辆合资品牌五座SUV。"这车买得值。平时工作通勤、接送孩子、过年回老家、偶尔出省自驾游都要用,两年跑了近4万公里。"陈晨说。

业内人士指出,受益于生育政策调整,众多行业需求正处于扩张状态。相关机构发布的《2021巨量引擎母婴行业白皮书》显示,截至2021年4月,国内市场六大类母婴产品(婴儿奶粉、婴儿食品)销售额在12个月内保持了4.3%的年复合增长率,市场规模超160亿元。白皮书预计,三胎出生人数增长将在未来几年为母婴行业消费市场带来巨大机遇,并在此后为不同年龄段儿童品类消费市场创造更多需求。

行业迎来消费升级与产业升级机 遇同时,监管手段也须同步加强。

《决定》对相关行业发展过程中的政府监管责任进行了明确,并对加强综合监管作出更加细致的规定。"随着'三孩'生育政策的实施,在新人口发展格局下推动相关行业成长,归根结底还是要落在'民生'这个重心,确保积极生育配套支持措施具有普惠性。"陆杰华表示,政府要做好对相关行业市场运行的监督规范,加快完善行业标准体系,保证相关行业企业发展以改善民生为导向,兼顾经济效益与社会效益,从而进一步降低居民生育、养育、教育成本。

据人民日报

前7月中美贸易额同比增四成

凸显两国经济高度互补

据新华社北京8月26日 电商务部新闻发言人高峰26日表示,通过前7个月中美双边货物贸易额增长情况,可以看

根据海关总署统计数据,按美元计,今年前7个月,中美双边货物贸易额同比增长40%,其中,中国自美进口同比增长50.4%,对美出口同比增长36.9%。

出两国经济具有高度互补性。

"这充分表明两国经济具有高度互补性,双方经贸合作符合两国和两国人民的利益。" 高峰在商务部当日召开的例行 新闻发布会上说。

近日,美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦表示,对华关税和出口限制措施正削弱美国在全球的技术领导地位和市场份额。美多个商业团体集体呼吁拜登政府重启与中国贸易谈判并削减对华关税。

高峰表示,中方始终认为,美方加征关税不利于中国,不利于美国,不利于世界经济恢复。"扩大中美贸易合作,我们一直强调,双方应共同努力,创造氛围和条件,推动落实。"他还表示,目前中美经贸团队保持正常沟通。

国防部:

新修订的兵役法主要有8个改点

据新华社北京8月26日 电 国防部8月26日下午举行例行记者会,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非表示,自2021年10月1日起施行的、新修订的兵役法对兵役政策制度进行了创新设计和调整完善,主要改点集中在8个方面。

一是从法律上强化党对兵役工作的统一领导,确立习近平强军思想的指导地位;二是优化兵役基本制度,由"义务兵与志愿兵相结合、民兵与预备役相结合"调整为"以志愿兵役为主体的志愿兵役与义务兵役相结合"的兵役制度;三是调整预备役制度,将预备役人员聚焦为预编到现役部队和编入预备役部队服预备役的人员;四

是健全兵役登记制度,对兵役登 记的对象范围、程序办法、查验核 验、信息管理等进行系统规范;五 是加大高素质兵员征集力度,规 定普通高等学校应当有负责兵役 工作的机构,将研究生的征集年 龄放宽至26周岁;六是优化服役 待遇保障制度,规定义务兵服现 役期间表现特别优秀的经批准可 以提前选改为军士,公民入伍时 保留户籍,义务兵家庭优待金由 中央财政和地方财政共同负担; 七是完善退役安置政策,增加军 士和军官退出现役可以"采取逐 月领取退役金"的安置方式;八是 创新兵役工作方式方法,规定国 家加强兵役信息化建设,建立考 核激励和责任追究机制,进一步 明确单位和个人应当承担的法律 责任。

非法拘押长达1000天

外交部敦促美加立即释放孟晚舟

据新华社北京8月26日 电 针对加拿大非法拘押华为公司首席财务官孟晚舟长达1000天,外交部发言人汪文斌26日表示,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件,中方严正敦促美方、加方立即纠正错误,释放孟晚舟并让她平安回到中国。

汪文斌在当日例行记者会 上回答有关提问时说,孟晚舟 事件是一起彻头彻尾的政治事 件,本质是美国一手策划、加拿 大帮凶实施的针对中国公民的 政治迫害,是对中国本土企业 的蓄意打压。美加一再用法律借口为其迫害中国公民的行径辩护、开脱,但国际社会都清楚,美加所讲的法律不过是服务于美巧取豪夺、打压异己、谋取私利的工具而已,毫无公正性、正当性可言。

汪文斌说,中国人民是崇尚 正义、不畏强暴的人民。中方绝 不接受任何形式的政治胁迫和滥 用司法行为,绝不允许本国公民 成为别国政治迫害的牺牲品。中 国媒体发起网络联署要求加方立 即无条件释放孟晚舟,目前已经 有近1500万人签名联署。



昨日,在张家界天门山景区入口处,工作人员给排队通道消毒。 当日,在湖南省张家界市天门山景区,工作人员抓紧消杀作业, 为重新开园做好准备工作。据了解,张家界市8月25日已全域调整 为低风险地区。

(上接 A1 版)政府工作人员还陪在我们身边,指导填写办理相关手续,为我们实现'拿地即开工'的目标少走很多冤枉路。"他表示,在如此良好的营商环境下,企业有信心进一步做大做强,在一期项目建成投产后,争取三年内再投资20亿元上马二期项目。

沈阳新松机器人公司隶属

于中国科学院,是国内第一家以机器人技术为核心的高科技上市公司,拥有4000余人的研发创新团队,形成以自主核心技术、核心零部件、核心产品及行业系统解决方案为一体的全产业价值链,为特斯拉、宝马、施耐德等国际知名公司生产各类机器人并提供工业4.0整体解决方案。

从"为民做主"到"由民做主"

(上接A1版)

街道办啥实事,代表票选拍板

"感谢选民代表议政会议制度, 我家的'微心愿'这么快就实现了。" 一台小小的风扇,让和平桥街道濠阳 社区居民汪荣蓉一家在今年夏天倍 感清凉。

今年5月20日和平桥街道召开 选民代表议政会,"益立方"之"小城 大爱"基层行项目以最高票人选街道 2021年十大民生实事项目。

"票选民生实事项目,是崇川区街道选民代表议政会的创新做法。"

区人大常委会副主任蒋曦介绍,任何制度创新都是时代的产物,街道选民代表议政会也不例外。经过调查研究,根据主城区实际情况,崇川区人大专门创新出台《关于进一步规范街道选民代表议政会议制度的意见》《关于加强街道人大工作的实施

意见》等文件。

根据《意见》,街道选民代表议政会每年召开两次,会议的主要任务是:"3+X","3"是指规定议程,即,听取经济社会发展情况、财政收支情况、生态环境状况三项工作报告。"X",是由街道根据实际情况确定的自选议程,包括评议部门、票选民生实事项目、重大项目推进情况等。

和平桥街道地处老城区,老年人、失业人员、残疾人等群体较多。 而另一方面,很多爱心人士却找不到 合适的途径来帮助他们。和平桥街 道就把票选民生实事项目,列入选民 代表议政会的自选议程。

在选民代表议政会召开前,街道 通过选民代表收集民生需求。会上, 来自基层的36位选民代表票选产生 街道民生实事项目。

"对于票选民生实事项目,街道将按照'群众提、代表定、部门办、人

大督'的理念,进行责任和指标分解,确保实事办好、好事办实。"和平桥街道人大工委主任姜林建说,现在通过这一平台,能够实现街道决策与群众意愿同频共振。

扎在最基层,当好群众贴心人

街道选民代表议政会每年召开 两次。闭会期间如何发挥作用?

崇川人大依托16个"人大代表之家"、115个"人大代表联络工作站",加强阵地建设,完善制度机制,拓展服务内涵,形成以"家"为中枢,"站"为神经末梢的履职平台体系,成为选民代表履行职责、联系群众的有效载体。

学田街道的紫荆花社区选民代 表议政工作站——"紫荆荟"就是神 经末梢之一。

"辖区有家服装店门前乱种植、 学田苑80幢102后侧有闲置玻璃待 清除……"翻开紫荆花选民代表议政工作巡查记录,整改内容、交办时间、完成时间、整改效果……——记录在册,整改前后对比图一目了然。

"搁以前,这样的问题一时半会 儿是解决不了的,现在,选民议政代 表的积极参与,推动了问题的解决。" 紫荆花社区党委书记姚杰说。

葛德淇是社区选民议政代表之一。"以前有事要跑社区、街道反映, 现在工作站就在家门口,方便多了。"

葛德淇刚上岗时,有居民对他的工作并不在意。但"葛德淇们"没有放弃,一年多来,选民议政代表累计解决乱种植、乱堆放等社区环境问题75个。

目前,学田街道52名选民议政代表,积极参与街道、社区管理,做好宣传员、调查员、监督员和服务员,在老旧小区改造、法制普及等方面做好日常履职,实现了为民服务总"在线"。 本报记者 苗蓓 袁晓婕 陈可 江姝颖

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1楼窗口,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序"南通报业遗失公告办理"。

遗失公告

▲南通市农民体育协会遗失 法人证书正、副本,统一社会信用 代码:51320600510007421C,声 明作废。

▲周泽浩遗失个体经营许可证 (副本),编号:320691000201409160125,注册号:320691600186284,声明作废。

- ▲黄建华遗失初级专业技术 职称证书,批准文号:皋人职 (2005)39号,声明作废。
- ▲徐璐瑶遗失出生医学证明,证号:U320575906,声明作废。
- ▲汤庆和(故)、何品珍遗失与江苏星湖置业有限公司订立的商品房买卖合同,合同号:001820100927006,编号:CT1754,声明作废。
- ▲汤庆和(故)、何品珍遗失 江苏星湖置业开具的销售不动产 统一发票,发票号码:04255836, 发票代码:232000990110,金 额:128313元,声明作废。
- ▲南通泽熙工程管理有限公司遗失安全生产许可证,证号: (苏)JZ安许证字(2019) 004444,声明作废。
- ▲南通泽熙工程管理有限公司遗失建筑业企业资质证书正副

本,编号:D332266194,声明作

▲张伟伟遗失王明丽开具的 弘阳家居定金收据,号码: 0000053,声明作废。

减资公告

江苏斯得福新材料有限公司 (统 一 社 会 信 用 代 码 : 91320600MA1MTD6W2T) 根

线上办理 请扫码

据2021年8月26日股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本4000万元人民币整减少至2400万元人民币整。请债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供担保请求。逾期公司将按法律程序进行减资登记。

特此公告! 江苏斯得福新材料有限公司

2021年8月27日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2021年10月2日10时至2021年10月3日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com,户名:南通市海门区人民法院)对启东市汇龙镇和平新村37幢103室进行公开司法的基本

起拍价140万元,保证金14万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖

特别提示: 优先购买权人未按公告要求办理 登记手续的, 视为放弃优先购买权。 南通市海门区人民法院

南通市海门区人民法院 2021年8月26日

社址:江苏省南通市世纪大道8号 邮政编码:226018 网址:www.ntrb.com.cn 电话:办公室85519723 编辑部68218881 副刊部68218876 广告热线85118892 发行部85118867 广告经营许可证号:060001 国内发行:邮发、自办 零售价:每份1.30元